
koliko drugih milionarjev se je začelo zgražati 
nad grehi svojih sodeželanov — ne nad svo
jimi — zlasti nad politično korupcijo in po
sledica tega svetega spoznanja je ustanovitev 
misionskega trusta, za katerega je pridobljenih 
že 40 duhovnikov. Izpreobrnitev pregrešne 
Amerike se ima izvršiti popolnoma po kupčij
skih načelih. Vrhovni , vodja bo bančni pred
sednik James Cauon. Ženske pa bodo izklju
čene od „bogoljubnega" dela. Eden najbolj 
vnetih pristašev spokorjevanja — drugih, neki 
Freederik Smith je namreč dejal: »Sentimen
talno onegavljenje z ženskami ni nič. Na grešne 
moške nimajo nobenega vpliva. Tu je samo cel 
mož za kai". 

X Slikarjeva tragedija. V graščini Rich
lingen blizu Hanovra je slikar Haver v soboto 
ustrelil svojo ženo, svojega sinčka in nazadnje 
sebe. Graščina je bila nekoč njegova last. Ker 
ni mogel z umetnostjo dovolj zaslužiti, je že 
večkrat pravil, da bo storil vsemu konec. 

X Nesrečna poročenca. V kočo mladega 
kmeta Petra Vukotiča iz Drugle v Bosni se je 
v prvi noči po poroki priplazila velika strupena 
kača, ki je med spanjem napadla mladi za
konski par. Mlada človeka sta kmalu podlegla 
hudim kačjim pikom ter umrla v groznih bo
lečinah. 

X Enoinpetdeset let Y ječi. Pisar Ed
vard Kyms, ki je bil zaradi umora obsojen na 
dosmrtno ječo, je v striegavski kaznilnici umrl 
kot 841eten starec. Nastopil je svojo kazen 1. 
1860 in je presedel enoinpetdeset let v jet
nišnici. Njegovo truplo so izročili anatomske
mu seminarju v Vratislavi. 

X Čudna cvetlica. V Arabiji raste svetlo 
rumena cvetka, ki nosi črna semena grahove 
velikosti. Domačini posuše ta semena in jih 
raztolčejo v prah. In če človek, ki se more
biti še ni nikdar smejal v svojem življenju, 
zavžije ta prašek, se nagloma spremeni. Do
tičnik se začne obnašati kakor kak »neumni 
Avgust" v cirkusih, pleše, poje in se gromko 
s m e j e . To razpoloženje traja, nad eno uro. 
Potem sledi trdo spanje. Ko pa se tak človek 
prebudi, je vse pozabljeno. O vseh svojih ne
umnostih, ki bi mu drugače delale težko vest, 
se ne ve več spominjati: sploh ne ve o ni
čem, kar je delal in počel. 

X Univerzalni jezik Esperanto na
preduje. Na Nemškem šteje 192 skupin s 
6000 društveniki; na Angleškem 130 z okolo 
5000; na Francoskem 240 skupin z 10.000 
društveniki. 

X Kitajska uvede evropski kole
dar. Petrograjska »Rosija« javlja iz Pekinga, 
da je kitajsko ministrstvo sprejelo predlog 
finančnega ministra, da se uvede v kitajskem 
cesarstvu evropsko računanje časa. Vlada je 
odredila, da prične novo računanje že s 1. 
januarjem 1912. 

X Samo papirnati denar v Ba
varski. Že od 1. septembra prihaja na Ba
varskem v promet samo papirnati denar. 
Kovani denar zadržujejo v bankah. Prebi
valstvo donaša to okolnost v zvezo z even
tualnimi vojnimi zapletaji, ki bi utegnili na
stati v Nemčiji zaradi Maroka. 

X Lepe besede. Znani ameriški bili
jonar Andrevv Carnegie je dejal, da je sra
mota, ako človek bogat umre. Ta mož v 
resnici ustanavlja javne knjižnice po vsem 
svetu, daruje milijone raznim vseučiliščem v 
Ameriki in Evropi, dela dobre ustanove, 
noseče njegovo ime itd. Bil je pa tudi tako 
previden, da je svoji vnukinji, ko je bila še 
prav majhna, daroval toliko milijonov do
larjev in drugih posvetnih dobrot, da se ji 
ni bati, da si bo morala kdaj sama kruh 
.služiti. — Isti dobrotnik človeštva je tudi 
dejal: »Čast je najbolj onečaščena beseda v 
angleškem slovarju«, 

X Boj pri hišni preiskavi. V torek je 
prišel v Lodzu na Ruskem Poljskem oddelek 
oolicije s stotnikom na čelu do neke hiše, v 
kateri je hotel izvršiti hišno preiskavo. Iz po
slopja so z revolverji streljali na policijo. Vra
tar in 1 redar sta bila ubita, stotnik in 1 redar pa 
lahko ranjena. Eden napadalcev je hotel po
negniti čez streho in je bil pri tem ubit, dva 
ie policija prijela, ostali so ušli. Zakaj je bila 
:iišna preiskava se ne poroča. 

X Misionski trust so ustanovili — se
eda v Ameriki. Pierpont Morgan in še ne 

Eaznoterosti. 


